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CHARTREUX PyraoN - TP3

CALCULS DE COEFFICIENTS BINOMIAUX

OBJECTIFS

L'objectif de ce TP est d’étudier plusieurs techniques de calculs de coefficients binomiaux et de les comparer
entre elles.

1.

.

Ecrire une fonction récursive telle que 'exécution de la commande CB1(k,n) renvoie la valeur de (k)

def CBI(k,n):
if k>n:
return 0
elif k==0:
return 1
else :
return CB1(k-1,n-1)+CBl(k,n-1)

. En utilisant 'expression des coefficients binomiaux a l’aide des factorielles, écrire alors une fonction % INDICATION...
n La commande factorial()
telle que 'exécution de la commande CB2(k,n) renvoie la valeur de ( ) de la bibliothéque math per-
k met de calculer des facto-
rielles.

from math import factorial

def CB2(k,n):
return factorial(n)/(factorial (k)*factorial (n-k))

. Vérifier : Vn e N*, Vk € [1;1], (Z) -

nn—1)x..x(n—k+1)
k!

Ecrire alors une fonction telle que I'exécution de la commande CB3(k,n) renvoie la valeur de (Z)

def CB3(k,n):
res=1
for i in range(l,min(k,n-k)+1):
res=resx(n—-i+1)/i
return res

. Compléter la fonction suivante afin que I’exécution de CB4 (k ,n) renvoie le triangle de Pascal complété

jusqu’a la n-iéme ligne ainsi que la valeur de (Z)

def CB4(k,n):

import numpy as np

CB=np.zeros ([n+1,n+1])
for j in range(0,n+1):
CB[j 1[0],CB[ [j]=1,1
for i in range(2,n+1):
for j in range(1,i):
CB[i][j]=CB[i-1][j-1]+CB[i-1][j]
return CB

k\k-1
Ecrire alors une fonction récursive telle que l’exécution de la commande CB5(k,n) renvoie la valeur

ofj

. Vérifier : Yn e N*, Yk € [1;n], (Z) = E(n_ 1).

def CB5(k,n):
if k>n:
return 0
elif k==0:
return |
else
return n/kxCB5(k-1,n-1)
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